

# 谭德塞:尚未出现对现有疫苗有实质威胁的变异新冠病毒

**新华社消息** 第74届世界卫生大会5月24日开幕。世界卫生组织总干事谭德塞在大会开幕式上谈及全球新冠疫情形势时说,截至目前,尚未出现能严重破坏现有疫苗、诊断或疗法有效性的变异新冠病毒。

根据世卫组织每周疫情通报,目前该组织列出的需要关注的变异新冠病毒包括:最早在英国报告的B.1.1.7、最早在南非报告的B.1.351、最早在巴西报告的P.1以及最早在印度报告的B.1.617。谭德塞说,虽然目前

出现的这些变异病毒尚未对在用新冠疫苗等构成实质威胁,但不能保证会一直如此。新冠病毒一直在不断变化,未来出现的某些变化也许会使目前的抗疫工具失效,让我们“回到原点”。“除非病毒传播在每一个国家都得到控

制,否则疫情不会结束”。谭德塞说,新冠疫情肆虐已近一年半,现在全球仍处于“非常危险的境况”。2021年迄今报告的新冠确诊病例数超过2020年全年报告的病例数。依照目前趋势,在接下来约3周内,今年的新冠死亡病例

数也将超过去年全年的死亡病例数。“不管疫苗接种率高是低,目前没有一个国家可以认为自己已摆脱困境。”谭德塞说。他呼吁国际社会通力协作,优先为各国医护人员和老年人等高风险人群接种新冠疫

苗。谭德塞还说,世卫组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”(COVAX)能发挥协调作用,但目前接收到的疫苗数量严重不足。世卫组织成员、疫苗生产商等应向COVAX提供更多疫苗,以便中低收入国家的民众及早接种。

## 秘鲁发生恐怖袭击 14人死亡

**新华社消息** 秘鲁官方5月24日宣布,该国中部胡宁省23日晚发生一起针对平民的恐怖袭击事件,造成至少14人死亡。据秘鲁国家警察局公布,当地时间23日22时左右,“光辉道路”成员冲入该省萨蒂波地区圣米格尔市中心一家酒吧,杀害无辜平民,其中包括2名儿童,并当场焚烧了一些人的尸体。

警方说,从袭击现场留下的一些宣传册判断,这起事件为“光辉道路”所为。该组织呼吁居住在阿普里马克、埃内和曼塔罗河谷地区的民众不要参加即将举行的总统选举,不要投票支持人民力量党候选人藤森庆子。秘鲁总统萨加斯蒂、部长会议主席(总理)比奥莱塔·贝穆德斯当天下午

在社交媒体上谴责这起事件,并下令警察和军队加强该地区的巡逻。“光辉道路”是秘鲁主要反政府游击队组织,1970年由阿维马埃尔·古斯曼创立。古斯曼1992年被捕,被判终身监禁,这一组织的力量随后大为削弱。目前,该组织成员活跃在阿普里马克、埃内和曼塔罗河谷地区。(张国英)



## 马里过渡总统和总理被军人带至军营

**新华社消息** 据马里媒体24日报道,马里过渡总统巴·恩多和过渡总理莫克塔·瓦内当天被军人带至首都巴马科附近一处军营,以商讨新一届过渡政府成员名单。马里总理府一名工作人员证实,瓦内当天被军人“强行”带走。据马里最大的门户网站“马里信息网”报道,恩多当天签署总统令,宣布新一届过渡政府组成名单。新过渡政府仍由25名部长组成,其中包括5名女性,但前全国人民救赎委员会成员萨迪奥·卡拉和莫迪博·科内没有进入名单。随后,恩多和瓦内被军人带至距巴马科约15公里的库利科罗地区卡蒂镇

一处军营,就新一届过渡政府名单进行“沟通”。马里总理府一名工作人员说,瓦内当天被军人“强行”带走,军方要求恩多免去瓦内的过渡总理职务,但遭到拒绝。联合国马里多层次综合稳定特派团(马里稳定团)和西非国家经济共同体(西共体)24日晚发表联合声明,对马里过渡总统和过渡总理“被捕”表示强烈关切,要求有关方面立即无条件“释放”两人。马里稳定团和西共体同时强调,马里有关各方应立刻恢复并按期完成马里政治过渡进程。2020年8月,马里发生军人哗变,总统凯塔和一批政府官员被扣押,凯

塔随后宣布辞去一切职务,解散马里国民议会和政府。同年9月,由哗变军人成立的全国人民救赎委员会宣布,前国防和退伍军人部长恩多被任命为过渡总统,全国人民救赎委员会主席阿西米·戈伊塔被任命为过渡副总统。恩多同月宣誓就任过渡总统,正式开启18个月的马里政治过渡期。本月14日,恩多接受了瓦内领导的过渡政府的辞呈,随即再次任命瓦内为过渡总理,负责组建新一届过渡政府。分析人士认为,此次政府改组旨在成立一个更加具有“包容性”的过渡政府,以解决马里正在面临的社会危机。(邢建桥)

## 断壁残垣

5月23日,巴勒斯坦人在加沙城望着遭以军空袭损毁的贾拉塔。5月10日以来,以色列与加沙地带武装组织之间爆发严重冲突。20日晚,哈马斯与以色列方面各自宣布,双方已达成停火协议,停火从21日凌晨开始。(据新华社报道)

## 1500亿美元石油收入哪去了?伊拉克誓言反腐

**新华社消息** 伊拉克总统萨利赫5月23日说,2003年至今,该国出口石油所得的1500亿美元被贪官污吏私吞后转移出境。萨利赫敦促伊拉克国民议会通过一项反腐法案,以严惩贪腐官员、追回被转移的资产。萨利赫发表电视讲话说,2003年萨达姆政权倒台、伊拉克组建新政府以来,该国石油出口创汇近1万亿美元,其中多达1500亿美元被贪官侵吞、转移出境。萨利赫说,这笔巨款原本可以充实国库,用于提高民众生活水平。他敦促议员表决通过一项他早些时候

向议会提交的法律草案,以早日追回这些被转移出境的资金。他同时呼吁国际组织和其他国家予以协助。伊拉克实行议会制,总统是象征性国家元首,不掌握实权。据法新社报道,萨利赫的提案旨在约束政府和国有企业的高级官员。依据那份法律草案,凡是银行存款或转账金额超过50万美元的,都将受到相关部门审查;牵连贪腐案件的投资和合同将被取消。按照萨利赫的说法,腐败的危害不比恐怖主义轻,两者“深刻交织”,只有切断极端组织背后的腐败

援金,才能铲除恐怖主义。不过,一些分析人士对法案能否落实心存疑虑。政治分析师法德勒·拉吉夫告诉法新社,由于腐败根深蒂固,牵涉官员人数众多,“他们表面上会支持(反腐法案),但暗地里会不惜一切阻挠”。美国有线电视新闻网报道,腐败一直是伊拉克政府饱受诟病的问题之一。2019年以来,伊拉克多地爆发多轮大规模示威游行,抗议政府腐败、就业困难和市政水电等公共服务缺位。数以百计示威者在与安全部队的冲突中死亡。(王宏彬)

## 教育整顿 沿黄交管大队全力做好查纠整改工作

近日,鄂尔多斯市公安交管支队沿黄交管大队在抓好“学习教育”环节的基础上,紧密结合大队工作实际,狠抓“查纠整改”中心环节,强力推进“自查自纠”“组织查处”和“专项整治”,全面推动队伍教育整顿扎实开展。文/马媛

## 沿黄交管大队深入开展“一盔一带”交通安全宣传活动

近日,沿黄交管大队深入辖区收费站开展“一盔一带”交通安全宣传教育活动,通过摆放宣传资料等方式,向广大交通参与者讲解有关“一盔一带”道路交通事故的典型案例,以案释法,分析交通事故中不佩戴安全头盔、不系安全带的危害性,提醒大家出行注意交通安全。文/闫欣茹

### 内蒙古金航房地产有限责任公司“博园小区”尾房预售通知

“博园”小区住宅项目位于呼和浩特市如意总部基地核心区内,西临东岸国际二期、北临万铭总部基地、东临科尔沁快速路,地理位置优越。现将“博园”小区21套住宅进行对外销售。有意向的购房者,应先在金航公司销售部进行购房意向登记,预登记工作将在本通知发出后7个工作日结束(2021年5月26日-2021年6月4日)。

详情咨询:5287813小胡/5287812杨峰

联系地址:留学人员创业园路北博园地产二号楼一单元102